

我市2人入选 3月“浙江好人”

■记者 胡佳英

本报讯 日前,我市有2人被评为3月“浙江好人”,他们是市第一人民医院ICU副护士长盛菊萍和独山港镇农业农村办党支部书记、副主任张连胜。

1月下旬,新冠肺炎疫情在全国蔓延。盛菊萍第一时间向组织提出申请出征武汉,她在请战书中这样写道:“我个子虽小,但使命不会少,我热爱我的专业,愿为战胜疫情,毅然加入医疗队。”1月28日,她跟随浙江省第二批援鄂医疗队抵鄂,2月3日进驻华中科技大学附属天佑医院重症组。在重症隔离病区工作的时候,她用心地为病房里的每一名患者做治疗、翻身、吸痰、喂饭、倒水、倒尿等一系列生活护理,虽然经常累得筋疲力尽,但盛菊萍还是一个班次一个班次地坚持了下来。盛菊萍是一线的“战士”,还是团队里的“安全员”。每次进入病区前,她在每个细节上都会细心提醒,必须双人检查、对镜自查,直到确定大家安全才能进入病房;出隔离区时,她同样会仔细观察同事们防护用品的每一个动作,确保万无一失。

张连胜是一名共产党员,同时也是一名转业军人。疫情发生后,他放弃回安徽老家探亲,第一时间瞒着家人写下请战书,主动请缨冲锋到最艰巨、最危险的岗位——镇里的集中隔离点,负责隔离点的消毒、隔离人员管理、物资调配、送餐等日常工作。连续工作17天,直到收到《强制休息通知书》。其实2003年还在部队的时候,张连胜就参与过非典防疫。在抗击新冠肺炎疫情的战役中,他始终用军人的信念在战斗。

一场别开生面的 工资集体协商会

上接C1版

农业企业部分岗位(工种)临时用工人员提供团体人身意外保险等相关劳动保障。

对市总工会来说,牵头组织工资集体协商谈判,今年已经不是第一次了。早在今年3月份,市总工会在开展驻企复工指导过程中,就了解到平湖爱驰威汽车零部件有限公司遇到了内部劳动关系难题,第一时间会同林埭镇总工会邀请相关专业律师上门提供免费咨询服务,企业与职工方就职工工资增长比例开展了协商和讨论。据了解,我市小微企业量大面广,是经济中的毛细血管和末梢神经,也是稳定就业的主力军。受疫情影响,我市许多企业生产经营困难增多,职工权益保障也面临着新情况、新问题。这个时候,企业与职工深入沟通协商,加强相互理解显得尤为重要。

市总工会在扮演好职工“娘家人”,积极维护职工合法权益,让奋斗在一线的广大职工体会到工会组织暖心关爱的同时,也切实帮助企业解决生产、成长过程中遇到的难点痛点问题,促进企业稳健发展。为了帮助小微企业缓解疫情造成的困境,我市各级工会还积极行动,通过组建一支队伍、破解一批难题、落实一组政策、提振一股信心、送上一份关怀“五个一”全力帮扶小微企业复工复产,努力实现疫情防控和经济发展“两手抓、两战赢”的目标。

“六大制度”提升治水成效

上接C1版

确保各项工作通过传达落实到位。为进一步提高工作效率,依托信息共享制度,我市完善了河长制信息化管理平台,落实河长巡河电子化考核,市、镇、村三级河长累计巡河13.6万次,巡河率98.8%,同比上升4%。举办了全市千名河长巡河系列活动,履行河长“管、治、保”职责,加强履职实效。

“我们根据督查制度要求,创新实行‘四个一’督查机制,即‘一月一提醒、一月一督查、一月一通报、一月一考评’,突出督查重点,通过市四套班子领导带队督查、部门专项联合督查、行业主管部门暗访、属地自查等督查方式,依托网格化管理平台等载体抓手,确保排查整治‘全覆盖、无死角、无遗漏’。”计奕佳说,2019年共完成治水交办单26张,发放督查专报5期,解决问题62个。同时坚持日常监管和专项整治相结合,围绕工作重点要点、治水工作的难点焦点、群众反映的热点盲点,开展督查竞赛活动,通过检查发现问题、抓好整改、促进落实、推动工作。

为确保各级河长履职尽责,我市通过严格落实“六大制度”,让河长们“守河有责、护河担责、治河尽责”,有力助推了各级河长巡河、治河常态化推进,实现水体由“清”到“美”的提升。

遗失声明

●卢晓,顾彦遗失房屋坐落于乍浦皇都佳苑24幢1319室的契证,原契证编号:3304012013035471,声明作废。

讲文明 树新风 公益/广告



讲文明 树新风
绿色出行 低碳生活

130多名在平未返校学生担当作为 “00后”志愿者展现青春力量

■记者 吴振浩

本报讯 连日来,去市福陵园、市九龙山公墓清明祭扫的市民不难发现,今年的志愿服务队伍里出现了一批“生面孔”,他们一个个有着稚嫩的脸庞,充满着蓬勃的青春气息,他们都来自我市青阳志愿服务队。别看这群志愿者年纪轻轻,干起活来却是一丝不苟,记录入园人次信息、进行体温测量、查看健康码、维护现场秩序、提供为老服务、开展安全巡查和森林防火宣传等都是他们的日常工作,哪里需要帮助哪里就有他们的身影,风雨无阻。

自3月25日全市祭扫活动有序开放以来,就有不少市民

陆续来到我市各大陵园进行祭扫。清明恰逢疫情期间,既要满足市民的祭扫需求,又要防范因为人员流动和聚集带来的疫情传播风险,提供文明安全的祭扫环境,人手紧缺成了我市各大陵园棘手的难题。市曙光应急救援中心了解到这一情况后,主动联合市青阳志愿服务队在市福陵园、市九龙山公墓等地为前来祭扫的群众提供志愿服务。

“本次清明志愿服务活动期间12天。我们接到通知时也很突然,要求第二天就要组织好人员,到现场开展志愿活动,时间也比较紧急。”市青阳志愿服务队负责人田家兴说,接到通知后她第一时间通过微信群、电话联

系等方式向队内成员招募人手,并通过“志愿汇”软件发布志愿信息,也得到了大家的积极响应。前几天,在阴冷潮湿的环境中,志愿者们并没有缩起双手,而是伸出双手主动给腿脚不便或者年迈的老人送上轮椅,并贴心地为他们撑起雨伞。九龙山公墓处在山地,志愿者从山脚到山上一趟一趟不辞辛苦地来回奔跑,送上鲜花、指引车辆、维护秩序……“下雨天,我们很多队员袜子、鞋子都湿透了,只好用塑料袋套住脚,再穿上湿袜子,继续进行志愿服务。”田家兴说,再多艰难也不能阻挡队员们炽热的心。志愿者亲切贴心的服务,给前来扫墓的行人带来很多温暖。

青阳志愿组建于今年2月份,是一支十分年轻的志愿服务队伍,由130多名在平未返校的“00后”在校大学生和高中生组成。虽然组建时间不长,但在疫情期间,他们第一时间就行动起来,通过网络组建队伍,依托“志愿汇”有序协助开展了助医、卡点检测等志愿服务。“受疫情影响,今年开学日期有所推迟,我就联合几名高中同学还有以前一起参加志愿服务的朋友们,一共7个人简单地商量谋划后,确定了我们这支志愿队伍的基本方向,并创建了微信公众号,入驻‘志愿汇’,同步发起了志愿信息,广泛招募成员。”田家兴是这支志愿队伍的发起人之一,也是一名在校大一学生,招募信息一

发出就得到了大家的积极响应,60多名学生踊跃报名成为这支队伍的第一批成员。

“虽然每到寒暑假的时候,我也经常会参加一些志愿服务活动,但一个人的力量是有限的。通过组建志愿队伍,可以让志同道合的同学们汇聚在一起,发挥更强大的力量温暖身边的人,带动更多的人投身到志愿服务中去。”当谈起组建志愿队伍的缘由时,田家兴说,青春向阳是他们服务的初心和理念,也是“青阳志愿”名字的由来,他们要像太阳一样,用光芒温暖身边的每一个人。这支拥有新兴青年力量的组织,也得到了平湖团市委的高度重视与肯定。



垃圾堆肥再利用

近日,在新仓镇生活垃圾资源化处理站,工作人员在对每个易腐垃圾堆肥桶进行检查。为加强企业易腐垃圾的处理能力,今年该镇新增10个规模以上企业就地堆肥点及针对120多家规下企业的集中堆肥点,循环利用资源,减少终端处置成本。

■摄影 王强 夏圣凯 倪晓耕

医中有养 养中有护 护中有爱

平湖“医养结合”有效破解养老服务难题

■见习记者 金睿敏

本报讯 4月1日,新埭镇中心卫生院医养结合病区正式启用,这也是我市公立医疗机构首个医养结合病区,标志着我市对居民医养结合模式服务有了新的探索。

随着人口老龄化加剧,我市早在2015年就推出并运营首家民营医疗机构平湖绿康老年康复护理院,首次将现代医疗服务技术与养老保障模式有效结

合。截至今年年初,我市已有4家民营医疗机构推出了医养结合新模式,但医院的数量和我市的老龄人口总量远远不匹配,需求不能及时得到满足。因此,我市致力于鼓励社会力量新建医养结合机构,推进医护结合的“整合照料模式”。

“以往医疗机构和养老机构都是相互独立、互不干扰的,养老院不能医,医院也管不了养,老年人一旦患病就不得不经常在医院和养老机构之间往返,既

耽误治疗,也增加了子女们的负担。”市卫生健康局医政科副科长顾军华说,因此除新埭镇以外,我们力争今年在基层医疗机构新设1至2个医养结合病区,让康复期病人从市级医院可以直接转向基层医养结合病区,实现双向转诊,保证医疗连续性。

除了增加养老机构外,我市还致力于破解护理费用高昂、报销额度低等“看病贵”问题。“我们积极配合和帮助下住老人家属申报‘长护险’项目,让更多的重

度失智失能老人能享受到长期护理保险优惠政策,减轻家庭经济负担。近期,市卫健局、民政局和医保局等部门就相关养老机构备案、长护险等事项和政策也在进行大量沟通对接。”顾军华说。

此外,我市还积极提高医疗资源利用率,缓解百姓“看病难、看病远”等问题,市卫健局计划今年在所有乡镇养老服务中心内设置医务室,配备专业医护人员,采取轮岗制定期查房,保证医务室每天有责任医生值班,实现医疗

卫生保障全覆盖。“我们会为入住老人建立健康档案,平时会安排他们体检,努力为我们市老人提供优质的养老平台。”顾军华说。

据了解,以新埭为试点,我市将会全面推广公立医疗机构医养结合病区的建设。除此之外,我市将进一步支持社会资本兴办“医养结合”型养老机构;支持养老机构内设医疗机构;支持公立医疗机构与养老机构合作,实现公立和民营医疗机构医养结合服务的齐头并进。

向更高质量的民生幸福迈进

以更大力度兑现民生承诺

一个民生项目,就是一份民生承诺。民生承诺的兑现,必须要落地有声,方显担当作为。民生项目建得好不好、实不实,还要做好后半篇文章。“总结前几年经验做法,今年我们将进一步落实民生共享工程主体责任、监督责任,开展现场督查、不定期督查、专项督查和‘回头看’,及时发现、预判问题、协调解决问题,推动民生共享工程各

项工作部署和措施的落实,实现民生项目的常抓常管、常态长效,真正发挥民生项目的作用。”莫忠海说,同时加大对镇街道的实质性量化赋分,通过督办办、民生共享督查组,层层传导压力,强化监督问责。

民生项目早一天落地,百姓就能早一天得实惠。据了解,为确保民生共享项目早日“开花结果”,今年将继续采取挂图作战,并加大过程性考核力度,明

确任务书、时间表、责任人。结合项目实际,还将深化扩面立功竞赛活动,重点打好“住房大事”“关键小事”排名战、“贴心暖事”升级战、“改革要事”攻坚战、“公建实事”比拼战,确保周周见行动、月月有排名、季季有分析,通过排名通报制度等抓手,营造比学赶超的良好氛围,确保各项工作顺利推进、各项任务按时完成,早日实现对人民群众的民生承诺。

争创全国文明城市